

“三调联动”打造和谐新郑

本报讯(记者 高凯 实习生 张轶)在2010年上半年河南省平安建设工作公众安全感调查中,新郑市公众安全感指数达到96.39%,高居全省县(市)、区排名第5位,居郑州市首位。这样一份满意答卷不仅让群众叫好,还带着很高的含金量:上半年,招来项目72个,其中亿元以上项目33个,总投资额达到155亿元。是何原因让新郑有了如此好的发展环境?昨日,记者在新郑采访时,当地群众给出了一致的答案:新郑有消化百姓中间矛盾的高招,因此才有了百姓幸福、社会发展,客商云集的好局面。

而高招就是把“三调联动”(人民调解、行政调解、司法调解)运用得炉火纯青。俗话说:“家和万事兴。”对一个小家来说,和顺就是幸福,就是财富,对大家来说亦是如此。为了给新郑创造一个和谐的发展环境,自2009年7月,新郑市“三调联动”机制得到上级肯定,并被列为“三调联动”试点后,新郑市紧抓机遇,推出一系列举措对辖区内大大小小的矛盾“动手术”。

平安建设考核的范围中。星罗棋布调解机构:在法院、信访大厅、交警巡警大队、人力资源和社会保障等部门设立调解工作室,由司法局派出专职调解员指导开展工作。同时在全市设立333个村级人民调解委员会,选聘1000名专职人民调解员等充实到“三调联动”一线,政府负担每年共计2000多万元的开支。

壮大了队伍,新郑还妙想了思路,构建了一套科学合理的调解机制,将调解组织划为市、乡、村三级。村一级由村党支部书记任调解小组长,主动调解邻里纠纷、婚姻纠纷、宅基地纠纷等,力争将矛盾消除在萌芽状态。乡一级通过设立民调中心、社会法庭,负责处理由人民法院诉前调解室转交的案件和当事人主动要求调解的案件。市一级通过法院立案庭诉前调解室、各法庭设立民调室,指定专人负责诉前调解工作;在市人保局、住建局等单位设立仲裁调解室,处理劳务、工程建设中产生的纠纷;在交警巡警大队设立交通事故诉前调解室,主动介入交通事故,防止矛盾激化。

同时,落实“一村一律师、一村一民警”制度,并邀请人民陪审员、劳动仲裁员、基层人民调解员、人大代表、政协委员、专家学者等广泛参与。再由市财政设立调解专项资金,给予村级调解员每人每月300元的生活补贴,并由乡镇财政按照30~50元的标准支付办案补贴。

队伍完善,多部门联动,政府理单,三者合力成一把锋利的手术刀,不仅有效消除了大小矛盾,也彻底剷掉了矛盾的根。据了解,从2009年10月份开始逐步完善“三调联动”机制开始到目前,“三调联动”成功调解交通事故77起,调成66起,调解率87.5%;调解民间纠纷7601起,调成7484起,调成率98.5%;信访案件同比下降到19.3%。

冷却冲动 挽回幸福

荥阳慈善爱心调解室为离婚“降温”

本报讯(记者 谢庆 李娜 通讯员 王蕊)昨天一大早,荥阳市广武镇一对夫妇怒气冲冲来到荥阳市民政局办理离婚手续。此时,民政局工作人员并没有直接给他们办理,而是把他们领到了二楼的一间办公室。

这间办公室内,法律工作人员经询问得知,二人今年均39岁,家庭较殷实,有两个儿子,妻子刘某怀疑宋某与本村妇女有染,但没有证据。经过爱心调解员摆事实,讲道理,从家庭和父子关系上劝返二人回家考虑,双方逐渐冷静下来,离婚的事双方都称是一时冲动。

工作人员把这对夫妻领去的是荥阳市民政局今年8月11日刚刚成立的慈善爱心调解室。这间办公室设在该局二楼西头,专门聘请两名法律工作者,因为每周三是办理离婚的时间,所以这一天调解室就派上了用场。前来办理离婚的夫妻进行免费调解,并提供相关法律援助,在婚姻破裂的最后时刻,用爱心和法律挽回即将走向破裂的家庭,维护家庭和社会的和谐。

该局局长杨赵丽告诉记者,在进入离婚程序之前,我们用这种方式让双方都冷静一下,能避免很多因冲动而造成离婚的尴尬情况,挽留许多人的幸福。

巩义局部林区舟蛾成灾

已集中防治3900亩

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘绪占 牛瑞英)当前,高温多雨正是杨扇舟蛾成虫在树林中最为集中活跃的时期,巩义林区杨扇舟蛾成灾。连日来,该市林业部门集中力量加强防治,消除舟蛾对林木造成的危害。

据了解,巩义林区出现的虫灾以杨扇舟蛾、杨小舟蛾为主,该类害虫属于杨树食叶害虫。根据监测,在当地局部范围内已形成灾害的严重态势,巩义市森防站依托基层站点,积极提供防治新技术、新方法、新药剂、新器械,加大防治力度,及时采取了烟雾防治、机械喷雾等措施。目前该市已累计防治林地面积3900余亩。通过采取喷施3%高渗苯氧威乳油、高效氯氟氰菊酯、新型杀虫杀卵剂、大红鹰等药剂,让舟蛾类在林中失去飞翔能力,有效地遏制了局部灾害的蔓延,保护了林场的安全。



接天莲叶 无穷碧

昨日上午,在新郑市河赵村旁的荷花池内,荷叶连连,荷花争奇斗艳。荷塘中村民正划着小船采摘成熟的莲子。

本报记者 宋晔
实习生 徐宗福 摄

新密楚沟新貌 写进农家民谣

本报讯(记者 张立 通讯员 张宏涛 闫利盈)民谣是民风的体现。近日,新密当地媒体刊发了一组民谣:“楚沟这些年,日子不平凡。为了下一代,共同步下迈……”这首质朴的民谣,出自新密市城关镇楚沟村二组的农家女王艳艳,2008年以来,她见证了楚沟村的一系列变化,写下了长达680字的感言诗。

2007年,楚沟村对全村村情、社情、民情进行了认真普查,制定了《楚沟村社会主义新农村建设三年规划》。三年来,通过上级拨付、村组自筹以及社会赞助等方式,先后筹资122万余元,通过三年的辛苦努力,修建通车道路2100米,自来水入户率达100%,农村电网全部改造到位,有线电视入户率达90%,电话入户率达100%,宽带入户率达18%,村庄绿化面积8000平方米,建成了村文化大院。

如今的楚沟村,整齐洁净、绿色惹眼,俨然一派现代村庄的气象。外部环境改善了,村民们的精神生活也在日益丰富。在村里500平方米的书画基地,书法爱好者的队伍逐渐壮大,如今2000多人的小村子里已经有省、市书法协会会员200多人,村民们参加各类书画比赛,获国家、省、市级奖项80多项。

“过去工作今天表,今后路子继续找。今日发展到这里,明年发展会更好……”目前一个投资200万、占地100余亩的现代观光农业、林业生态园已经动工兴建,预计2010年年底建成。

DV拍漏洞 视频查管理 巩义国税降低执法风险

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢军 朱利民)昨日,记者从郑州市国税局获悉,巩义市国税局近日结合征管中存在的薄弱环节,抽调人员组成暗访组,用DV拍摄全局征管现状,认真查找征管工作中的漏洞,并举一反三认真开展执法风险点排查,查管理,降执法风险。

检查中,检查组人员在不知晓各税务分局的情况下,针对目前执法中存在的漏征漏管、未达起征点、停业、注销、转非、定额偏低等风险点,采用DV录像、相机拍照以及信息采集信息纳税人确认等方式相结合,现场采集纳税人经营面积、房屋租金、从业人数、主要设备及台数等生产经营信息,对纳税人经营情况进行实地调查,摸底排查,用事实说话,直击管理中的薄弱环节。同时,通过提取系统中的相关户籍信息,检查组在检查中实地拍摄了开业中的停业户、正常营业状态的非正常注销户、未办理登记的漏管户及正在营业的转非户。

检查后,巩义市国税局把相关录像在全局会议上做了放映,引起了相关分局和相关负责人的高度重视。目前,该局各分局积极行动,深入开展自查,7月份,全局未达起征点恢复112户,调整定额110户,月调增税款2.7万元,检查暴露的问题逐户得到整改处理。

供“绿”产品必须“五有” 中牟严控绿博会用餐安全

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬)中牟县为确保绿博会期间畜产品质量安全,县畜牧局早行动,周密部署,昨日出台措施,对所有供“绿博会”畜产品企业加大督察力度,按照“五有”:有标准、有检测、有标识、有组织、有要求的规定全面落实。

记者同时了解到,9月5日前畜牧部门将开展一次重点抽检定点屠宰场、农贸市场、肉食经营超市等,严防有盐酸克仑特罗、磺胺类药物、己烯雌酚等药物残留。同时,对规模养猪场抽检猪尿样,严禁添加“瘦肉精”等违禁药物。对免疫标识、免疫证明、养殖生产记录、养殖档案规范,提供有“瘦肉精”检测阴性报告的,经临床健康检查不合格的就地处理;对合格的出具动物检疫合格证明;对未备案企业,检疫员不予出证,不准进入绿博会。

第二届中国(郑州)绿化博览会将于今年9月26日开幕,中牟县为保证绿博会期间畜产品的质量安全,开展了这次对畜产品质量安全的拉网式大检查。今后,将有专业检疫员驻场实施跟踪检测,保证绿博会期间及今后游客用餐的安全。

变分散为集聚 抱团做大做强

新密曲梁产业在集聚中壮大

本报讯(记者 张立 通讯员 马太社)前不久,在一阵喧嚷鞭炮声中,忆梦达制衣公司在曲梁产业集聚区剪彩落户,之前已有35家各类企业在曲梁云集。集聚效应使当地产业优势不断壮大。

近年来,新密市曲梁乡立足实际,整体规划,培育优势,集中优势,引导集群发展。在构建省级产业集聚区中以招商引资项目,以项目促发展,以集聚做大做强产业。该乡把地理环境好,交通优越的坡刘、五虎庙、蒋坡、高洼、朱寨为村作为基点,建设工业项目发展区,筑巢引凤集聚企业发展。

服装业是曲梁一个支柱产业,几年前,大小服装厂100多家,遍布全乡,村村开花,

但都分散经营,规模小,力量弱,档次低,发展迟缓。

为改变这种状况,该乡整合资源,积极引导,重点扶持,关小建大,变分散型为集聚型,变单干为互动,变粗放为集约。投资8亿元建成了占地1000亩的服装工业园,在服装工业园内建成河南唯一一家外贸服装品牌尾货市场和郑州裤都专业市场,入驻商户近100家,其中规模以上服装20家,形成了“五朵云”、“渡森”、“法亿利”、“忆梦达”等自主知名品牌为代表的裤业服装企业群,现拥有服装工业设备万余台,资产4亿元,年产值27亿元。

曲梁发挥服装业的龙头带动和辐射作

用,利用优势互补,抱团发展的集群效应,建成了2.04平方公里的产业集聚区,投资150万元,建设了区内污水处理厂,投资150万元新建了园区内情人街等5条道路,并对园区内的通讯设备、高低压电路进行了升级改造。

服装业做大做强,使得曲梁声名远播,一大批企业看中了这里良好的基础设施和环境,争相入驻。目前,该乡拥有耐材、食品、养殖、苗圃、医疗器械、彩印包装、环保设备、化工、房地产等各类企业36家,其中包括安耐克、安彩、国华、康佳、润宝、忆梦达等一批科技含量高,产业链条长,市场竞争力强,管理先进的大企业。

整卫生 修水电 贴对联 放鞭炮

中牟党员志愿者笑迎移民

本报讯(记者 张乔普 通讯员 王玉成 文/图)昨日一大早,官渡镇李庄村村支部书记姚喜民就领着全村11名党员志愿者,来到官渡镇西吴移民点,和早已等候在这里的100多名党员志愿者开始分工:打扫庭院、擦窗户、整理晾台……他们刚分工完,水电维修、有线电视、医疗卫生、农资供应、电信服务等部门的党员志愿者服务队也陆续赶来,有的检修线路,有的检修水管,有的开始在村委门口设置服务台……

下午3时许,许川县金河镇北沟和石井两个村272户、1086名移民,一路奔波来到新家,他们被眼前漂亮的新家惊呆了,兴奋之情溢于言表。参加欢迎仪式,他们便迫不及待地找到自己的新家。

左图:移民(左)高兴地从志愿者手中接过服务卡。

中牟县委组织部部长徐相锋参加完欢迎仪式,也与党员志愿者们一起来到移民家中,送上党员志愿者便民服务卡,并一起贴门对、放鞭炮,共同庆祝移民迁入新家。

“有了志愿者,有了这张卡,我心里更有底了。”移民李金洲高兴地说。

据了解,中牟县结合创先争优活动,在全县召集260名党员志愿者,组成水电维修、有线电视、农资供应等11个便民服务队,为移民进行志愿者服务活动,并将每个服务队队长电话印成党员志愿者服务卡,发到每户移民手中,以后移民家中无论是农资供应,还是水电维修,一个电话,志愿者就会及时赶到,为移民排忧解难。



能人支招 迅即奏效 荥阳环翠峪上演“杀鸡给猴看”

本报讯(记者 谢庆 文/图)8月5日,本报以环翠峪能人治猴为题,报道了荥阳市环翠峪景区群猴撒泼,骚扰游客,管理部门为之头痛,并邀请能人为治猴献策。昨日,该景区采纳“高人”建议,在该景区上演现实版“杀鸡给猴看”,此法果然奏效,众猴猴漫山奔逃。

8月5日本报报道此事后,该景区先后收到众多建议,其中“杀鸡给猴看”的短信,引起了该景区的注意。经过一番准备,现实版杀鸡给猴看在该景区上演。

昨日下午3时许,景区工作人员老惠亲自拎起鸡子前往双龙峡瀑布。在前往景点的途中,

老惠就发现了众猴猴的踪迹,立即吹响了哨子,可猴子们还是懒洋洋地不愿前来吃午饭。此时,老惠加强了吹哨子的频率,在急切的哨子召唤下,猴子们三五成群地向这边聚集,可最终只来了二三十只。“只要起到震慑作用就行,它们回去之后还会相互转告!”在该景区管委会主任金振邦的鼓励下,老惠一边邀请游客给猴子喂食吸引他们留下来,一边在开阔地将鸡子高高举起,向众猴猴训话:“你们这些猴猴,平时不听话,天不怕地不怕,今天就杀鸡给你们看,看你们以后服不服管教!”此时,众多游客

听说要杀鸡给猴看,纷纷聚集过来。老惠这边正在训话,那边还有不听话的泼猴正在与游客发生“纠纷”,还有的猴子不明就里,跑到老惠旁边的树上,好奇地看着眼前的一幕。

老惠毫不手软,手起刀落,在鸡子的脖子上划了一刀!(如图)此时,距离最近的三只看热闹的猴子立即发出惊恐的叫声,迅速跑上树梢,以迅雷不及掩耳的速度向山沟内逃去。老惠又举起鸡子,向其他猴子示众,这些平时无法无天的泼猴看到这一幕,再也不顾眼前游客送上的美食,四散奔逃,瞬间便无影无踪。“看来古

话说得非常对呀,这些猴子们真是害怕了,平时根本没见没见过这种所有的猴子漫山奔逃的景象,它们回去之后肯定会紧急开会说刚才的事,已经起到震慑作用了。”猴王老惠感慨地说。

截至昨晚8时,所有猴子均未回家吃晚饭。



猴王老惠感慨地说。截至昨晚8时,所有猴子均未回家吃晚饭。